

Бологово – это где-то между Лукоморьем и Зазеркальем



Валерий Кирпичников много лет делает поделки из дерева. ФОТО: АНДРЕАПОЛЬСКАЯ ЦРБ

АРТУР ПАШКОВ

Там чудеса, там леший бродит... Русалка, правда, на ветвях не сидит. Зато можно встретить других сказочных персонажей. Недавно с ними познакомились сотрудники Андреапольской централизованной библиотечной системы.

— Было это у озера Колпино, — рассказывает директор ЦБС Наталья Белякова. — Сначала из леса показался почтальон на велосипеде, который, оказывается, разыскивал нас уже полдня. Затем из кустов, цепляясь лапами за траву, вылез водяной, а из-за деревьев выскочили Баба Яга с Лешим.

Такой сюрприз приготовили гостям сотрудники Бологовской сельской библиотеки и местного ДК, переодевшиеся в необычные костюмы.

Эта поездка — продолжение проекта «Нам родные дороги дороги...», позволяющего взглянуть на знакомые с детства места совсем другими глазами. И понять, что развитие туризма здесь начинается буквально за каждой калиткой.

По словам Натальи Беляковой, это уже чет-

вертый маршрут по андреапольскому краю. Как и предыдущие, библиотекари проложили его вместе с краеведом Ниной Баранник.

— Каждый раз удивляемся: сколько же у нас всего интересного, — говорит Наталья Викторовна. — А ведь всю жизнь здесь живем.

Маршруты составлены так, чтобы они были интересны туристам.

— Во многих наших уголках есть старинные памятники архитектуры, удивительно красивые места, замечательные мастера, возрождающие старинные промыслы. Нам есть что показать, — уверена Нина Баранник.

Первую остановку путешественники сделали в деревне Зaborовье. Благоустроенный участок, хороший добротный дом. А вот в огороде и сам хозяин.

«Здравствуйте!» — поприветствовали его библио-

текари. Ноль внимания. Поздоровались еще раз. И снова в ответ тишина. Подойдя поближе, поняли, в чем дело: это пугало. Но очень искусно сделанное и по-человечески, а не в лохмотья одето — плащ, брюки, кепка и сапоги-заколеники... Словно вернувшийся из леса грибник присел отдохнуть на лавочке во дворе.

Наконец показались настоящие владельцы дома — супруги Валерий и Нина Кирпичникова. Валерий Александрович в прошлом был главой города Сосновый Бор Ленинградской области, депутатом первого российского парламента, членом Государственной Думы РФ, президентом Союза российских городов. А еще, как выяснилось, он замечательно пишет.

Книга «Рассказы у костра» родилась благодаря походам, в которые

Кирпичников когда-то отправлялся вместе с сыном и его друзьями. Он и сейчас дома не сидит — ходит по лесам, умеет разглядеть в каждом дереве, каждой коряге удивительное существо. Гости сразу обратили внимание на забавных человечков, пристроившихся на заборе. Их Валерий Александрович сделал из щепы и кореньев. И посуда в доме тоже рукотворная — из солны.

Затем команда проекта отправилась в Бологовскую сельскую библиотеку. Приехали не с пустыми руками, с сюрпризом — привезли поздравление с победой в областном конкурсе на лучшую организацию информационно-разъяснительной работы в период подготовки и проведения президентских выборов. Кстати, когда в Бологово узнали, что к ним едут гости, к организации встречи подключились буквально все. Сотрудники ЦБС особенно благодарны главе поселения Юлии Рыжовой, своим коллегам и сотрудникам сельского ДК.

В деревне Паршино сюрпризы ждали уже самих путешественников. Здесь расположен интереснейший музей — частная усадьба Моховых, который наверняка будет интересен туристам. Мимо кузнецкого горна библиотекари прошли к необычному строению. Рядом на табличке надпись: «Приглашаем на выставку в юрту «Зазеркалье». Волшебные шапки. Примерка обязательна!».

— Ну, мы же женщины и, конечно, едва вошли, стали примерять оленух, улитку праздничную масленичную, — рассказывает Наталья Белякова. — У каждой шапки своя история, свое предназначение. А еще в усадьбе есть замечательный музей «Страны приозерья», там хранятся предметы быта, старинные одежды жителей тверского края и других областей, куклы-обереги. Но все это нужно увидеть самому.

Итак, еще один туристический маршрут по Андреапольскому району составлен. Будем ждать новых.